

“羊城晚报小报童”体验活动在顺德举行

当一日“小卖报员”



跟他说，被拒绝才是常态，是很正常的。”余开源的妈妈表示，此次活动可以很好地让孩子从小事了解生活不顺利才是常态，要学会勇敢面对。

而另一边，记者发现两名“销售王”，在40分钟内成功销售完成15份。来自城西小学的张姐瑞淡然地表示：“我和哥哥一起参与，大部分都是我卖出去的。我觉得被拒绝不伤心，卖报纸也不算困难。”他表示，在此之前他已经有过卖花的经历，有如何面对顾客的经验。两兄弟还从中学到了销售技巧，哥哥张锐兴奋地介绍：“售卖报纸要寻找年长一点的大人，他们会愿意买下我们的报纸。”

在售卖时间结束后，孩子们都将善款收回。孩子们表示，通过卖报纸来赚钱不是一件简单的事情，以后要好好学习，通过知识来实现理想生活。

孩子平时没有什么接触陌生人、接触社会的机会，这次活动让他们可以鼓起勇气面对困难、挑战自我，是非常有意义的事情。”家长张先生表示，这次活动将给孩子留下深刻的印象，是学校里学不到的经验。

“我们希望让孩子们体验卖报，让他们懂得珍惜当下美好生活，收获达成目标的喜悦与满足。”活动主办方相关负责人表示，希望无论是哪里的孩子都能通过报纸这扇窗，获得对社会的了解、自身知识的积累。

羊晚小报童领取报纸准备出发

羊城晚报讯 记者杨苑莹摄影报道：6月2日，奋进百千万·童心向未来“羊城晚报小报童”体验活动在顺德区杏坛镇宏汇城举行，近30名孩子和家长成为“一日卖报员”向商场内的顾客推销《羊城晚报》。

“羊城晚报小报童”体验活动由杏坛镇妇女联合会、共青团杏坛镇委员会以及广东金羊发行公司主办，中国邮政集团有限公司佛山市顺德区分公司承办，顺德宏汇城协办，活动旨在“以微光照亮乡村教育振兴”，共同为乡村教育贡献力量。据悉，当日小报童们销售的报纸将兑换成《羊城晚报》，赠送给羊城晚报报业集团乡村振兴帮扶点的学校，传递社会关怀。

“叔叔阿姨你们好，我是羊城晚报的卖报员，请问需要报纸吗？买一份报纸可以帮助一名小朋友呢。”下午活动开始，一众小朋友分散在商场寻找愿意购买报纸的路人。记者看到一名害羞的小女孩在妈妈的鼓励下向路过的阿姨叔叔和弟弟推荐报纸。在对话中，对方欣然扫码付款买下报纸。

在场的孩子有些略带紧张和害羞但勇敢地迈出第一步，有些孩子则在接连挫败后大哭了起来。来自西山小学一年级的余开源则表示很开心：“目前已经顺利卖出了五六份，成功做出了尝试，以后就不害怕了。”

“孩子会问我，妈妈为什么我总是卖不出去呢？所以我就

佛山实施生态环境执法观察期制度

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：对于本司给予行政处罚的生态环境违法行为，给予适当期限的执法观察期，当事人在执法观察期内按要求完成整改的，经有关程序确认后，依法不予处罚。《佛山市生态环境执法观察期工作制度（试行）》（以下简称《制度》）于6月1日起实施，上述制度落地。

据了解，执法观察期制度的适用对象为：中小微企业或个体工商户；列入省人民政府战略性支柱产业集群和战略性新兴产业集群的行业企业；非营利性单位或组织；在上一年度市级环境信用评价中主动申报且被评为绿牌的企业；执法观察期适用情形内，企业直接负责的主管人员和其他责任人员。

根据《制度》，当事人须同时满足以下条件：近一年内属于首次违法；未造成环境损害后果或环境损害后果轻微；积极配合调查；在执法观察期内按要求完成整改并通过核查。此外，违法行为须属于《佛山市生态环境可适用执法观察期违法目录》。

该目录显示，可适用执法观

察期的违法行为共11种，涉及建设项目管理、超标排污、扬尘防治、大气污染防治、危险废物管理、排污许可、噪音、自动监测等类别。执法观察期限分7天内、10天内、30天内、60天内等。

《制度》还列举了不适用执法观察期制度的情形，包括已适用过道歉承诺制度、轻微不罚、首违不罚或执法观察期制度，有转移、隐匿、使用、毁损、变卖等擅自处理被依法查封、扣押的设施、设备行为或者擅自撕毁封条，违法行为造成突发环境事件或者对生态保护红线内、自然保护区内、饮用水水源保护区、风景名胜区、森林公园、重要湿地、基本农田保护区、文物保护单位等环境敏感区域造成重大影响等。

佛山市生态环境局表示，执

法观察期制度遵照宽严相济政策，落实包容审慎监管精神，鼓励和引导企业及时改正违法行为，促进企业履行主体责任，引导企业自觉守法；以综合裁量为原则，以法制审核、集体审议为程序保障，确保行政处罚既合法又合理，推动生态环境执法既有力度又有温度。

桂城总商会召开会员大会 叠滘龙船漂移品牌运营项目启动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员苏楚韵报道：近日，桂城总商会召开第四届第三次会员大会。会上，桂城叠滘龙船漂移品牌运营项目正式启动，旨在通过商业化运作，将这一传统文化转化为具有市场影响力的品牌，为桂城的经济增长注入新动力。

会议总结，2023年，桂城叠

滘龙船漂移活动以其独特的魅力和深厚的文化底蕴，成功吸引了超过2亿的流量关注，充分展现了其巨大的市场潜力和丰富的文化价值。然而，如何让这一传统文化瑰宝更好地走向市场，如何将这一传统文化资源转化为经济优势，让更多人了解、欣赏和传承，一直是桂城街道深思熟虑并积极探索的重要课题。

面对这一机遇与挑战，桂城总商会积极推动三方面工作。其中，商会将不断升级专业服务，通过市场化运作和专业化管理，举办系列文化活动、开发文创产品等方式，让这一具有地方特色的文化符号成为城市的新名片。

桂城总商会通过启动品牌

运营项目，不仅深入挖掘和传承叠滘龙船漂移文化的精髓，更注重将文化价值转化为商业优势，实现双赢。“不管是抢抓数字经济机遇，还是躬身入局文旅运营，总商会都在不断地与时俱进，为桂城更美好的未来添砖加瓦。”桂城街道党工委副书记杜兆保寄语道。

同时，桂城总商会金融服务专委会与22个社区签订《金融活水进社区》合作协议，引导金融“活水”下沉到一线基层，精准滴灌“百千万工程”；高品质企业服务专委会与5个产业载体签订《企业服务进园区》合作协议，为园区和入驻企业提供精准服务，打造一站式商务新体验。

桂城总商会会长任泳谊表示，未来将重点推进三方面工作。其中，商会将不断升级专业服务，通过市场化运作和专业化管理，举办系列文化活动、开发文创产品等方式，让这一具有地方特色的文化符号成为城市的新名片。

顺德华润置地广场配建幼儿园正式签约 新增540个公办学位

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员郭莎莉报道：日前，顺德区大良街道办事处、顺德区机关幼儿园、顺德区教育局、顺德华润置地广场四方合作办学签约仪式隆重举行。本次签约意味着大良街道在区教育局及华润置地的大力支持下，引入顺德区机关幼儿园品牌和管理，高起点办学。

据悉，顺德机关幼儿园是2020年回归公办后第一家向镇街输出品牌的区属幼儿园，打开了顺德学前教育多元发展新局面。

本次签约办的幼儿园，将配建18个班级，为大良东区提供540个公办学位，进一步促进顺德学前教育更加优质普惠发展，为群众提供更加优质的学前教育服务，使更多的儿童受益，打造大良乃至顺德区学前教育的一张亮丽名片。

此外，幼儿园将与片区内的顺峰小学、顺峰初级中学、顺德

一中等学校形成完整的教育体系，为区域学子提供“幼小初高一站式”优质教育资源。同时，招生地段范围内的家庭儿童可优先入选该幼儿园，就近从幼儿园到小学、初中、高中的“全链条教育矩阵”，真正实现家门口的“15年目送式教育”。

本次四方合作办学签约仪式，是顺德区教育局、大良街道贯彻落实顺德学前教育高质量发展的重要举措，必将产生指数级协同效应，成为大良东区教育高质量发展的又一个亮点，推动大良乃至顺德区学前教育高质量发展的新征程。

大良街道党工委委员谢新表示：“此前，大良街道落实和推进学前教育高质量发展，连续实施三轮学前教育提升行动计划，2020年以来，新建、改扩建公办优质园7所，增加优质普惠民办园6所，极大地扩充了学前教育优质普惠性资源。”

大湾区中德职业教育校企交流会举行

27对金婚夫妇圆梦浪漫婚礼

禅城南庄龙津村举办家风文化节



当年的遗憾。”龙津村党支部书记、村委会主任廖衍成表示，希望年轻一代能以金婚夫妇为榜样，树立积极的婚恋观、生育观和家庭观。

声情并茂的古训朗诵、优美的舞蹈……在一场精彩纷呈的文艺盛宴中，龙津村第三居家风文化节拉开了帷幕。据介绍，本次家风文化节形式多样、内容丰富、寓教于乐，“忠”“孝”文化，共有11项主题活动，将持续两个月。

廖衍成表示，家风文化节是龙津家风建设品牌活动之一，已连续举办了三届，有利于推动优良家风建设，引导村民传承优秀的家风家训。

当天活动还设置了一个特别的环节，给年轻人提供展示的舞台。禅城区“幸福联线”婚恋交友联谊活动(龙津站)举行，邀请了10对单身青年男女来到现场，通过互动游戏结识新朋友。青年们在舞台上分别作自我介绍、表达对理想另一半的设想、分享家人的看法以及畅谈对忠孝文化的理解等。也有青年认为，当天的金婚纪念活动给了他很大的启发和信心，对未来的婚姻充满期待。

南庄镇党委副书记、镇长宋颖彪表示，打造文商旅融合发展新高地和“百千万工程”南庄样板，离不开好家风的滋润涵养。

南庄高度重视精神文明建设，“和美家风”以及符合时代要求的文明乡风，都能为南庄的发展提供精神动力。

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员侯倩报道：6月3日，大湾区中德职业教育校企交流会暨项目签约仪式在三龙湾科技城举行。

在活动致辞时，佛山三龙湾科技管委会主任吴磊表示，“双元制”职业教育是德国经济长盛不衰的重要支撑，而佛山作为工业大市，职教市场需求庞大。以此次活动为契机，进一步促进德国企业德国职业教育机构、佛山职教院校及本地企业在产教融合领域的多方交流与合作，探索适合佛山制造业转型升级及技术工人职业技能培训提升的路子，意义重大。

中国德国商会·华南及西南地区执行董事马丁·廷伸(Martin Klose)介绍，多年来，AHK(中国德国商会)职业教育与人才解决方案部门一直致力于该领域的合作，并通过引入考试标准和颁发证书，为职业学校和企业的“双元制”培训提供支持。

此次活动中，在佛山市副市长文曦和马廷坤(Martin Klose)的见证下，顺德职业技术学院与德国都文教育集团签署了中德双元制(顺德)考培能力中心项目合作谅解备忘录，双方将加强在职业教育和培训领域的交流与合作。

其中，顺德院此前已与亚琛工业大学WZL研究所共建了广东一亚琛工业4.0应用研究中心，学院机电一体化专业按照德标建立机电一体化实训基地，并按照德国工商业协会考核的标准开展相关教学培训工作。

活动中，顺德职业技术学院(以下简称“顺职院”)、广东省技师学院(以下简称“广技师”)就中德职教合作项目路演。

目前，顺德院已与亚琛工业大学WZL研究所共建了广东一亚琛工业4.0应用研究中心，学院机电一体化专业按照德标建立机电一体化实训基地，并按照德国工商业协会考核的标准开展相关教学培训工作。

据悉，德国海外商会联盟(AHK)是德国官方对外经济促进机构，在全球范围内代表德国企业，协助并伴随德国企业在全球发展。AHK大中华区从2006年开始在中国开展双元制联合培养项目，帮助在华德企精准培养高素质技能人才，支持职业院校通过国际化提质培优。

据悉，德国海外商会联盟(AHK)是德国官方对外经济促进机构，在全球范围内代表德国企业，协助并伴随德国企业在全球发展。AHK大中华区从2006年开始在中国开展双元制联合培养项目，帮助在华德企精准培养高素质技能人才，支持职业院校通过国际化提质培优。